

**КАНИКУЛЫ** проходят быстро, а вспоминают ребята о них долго. Старшие друзья — учителя, пионервожатые, работники детских библиотек и детских секторов Дворцов культуры стараются, чтобы каждый день каникул был интересен для школьников.

Весенние каникулы — это большой праздник, посвященный добруму вечному другу человека — книге. Много интересных встреч с новыми книгами, беседы и конференции по книгам о В. И. Ленине, о героях революции, утренники с героями оживших любимых книг и сказок.

На снимке — книжный базар на большом празднике книги, который состоялся в левобережном Дворце культуры металлургов в дни весенних каникул.

Фото Н. Нестеренко.

### Товарищи металлурги!

Вашему вниманию книжные магазины города предлагают ряд книг, затрагивающих коренные вопросы черной металлургии в нашей стране.

Автор книги «Межотраслевые связи и структура черной металлургии» т. Денисенко излагает экономические проблемы производственных связей черной металлургии с другими отраслями народного хозяйства, приводит фактические данные межотраслевых и внутриотраслевых связей за ряд лет. Эти данные получены методом межотраслевого баланса с помощью электронно-вычислительной техники. Дан анализ отраслевой структуры черной металлургии по производству продукции, основным производственным фондам, капитальным вложениям и затратам труда. Книга рассчитана на инженерно-технических работников черной металлургии.

В учебном пособии т. Банного «Технико-экономические расчеты в черной металлургии» приведена методика определения экономической эффективности технических и организационных мероприятий в черной металлургии, даны решения ряда производственных задач с помощью современных математических методов с применением электронных счетно-решающих устройств. Пособие рассчитано на студентов инженерно-экономических вузов и факультетов.

При написании книги «Товароведение металлов, металлических изделий и руд» автор т. Волков использовал современные научные сведения о металлах. Терминология, условные обозначения характеристик различных свойств металлов, их гарантированный уровень для разных сплавов, обозначения марок металлов, сплавов и маркировка готовых металлических изделий при-

ведены в полное соответствие с действующими в настоящее время ГОСТами на металлы. Это книга окажется полезной для широкого круга работников, т. к. форма изложения материалов в книге рассчитана на читателя, не имеющего технического образования, и инженеров и техников, не имеющих специального образования по металлургии и металлургическому производству.

Большой интерес представляет для металлургов книга «Производство стали в США». В сборник выборочно и с некоторыми сокращениями включены наиболее интересные доклады, прочитанные на 45-й и 46-й национальных конференциях по мартеновскому и кислород-

В последние годы появилось немало монографий и сборников, посвященных металлургии тугоплавких металлов. Книга Т. Титца и Дж. Уилсона «Тугоплавкие металлы и сплавы» представляет интерес прежде всего как справочное пособие. В ней весьма полно рассмотрены механические свойства тугоплавких металлов и сплавов и приведены сведения об их теплофизических свойствах и жаростойкости. В отличие от большинства монографий и сборников трудов по металлургии тугоплавких металлов здесь содержится богатый справочный материал по свойствам промышленных и полупромышленных тугоплавких сплавов. Для советского читателя эти данные особенно ценны потому, что многие результаты исследований, выполненные в иностранных фирмах, не попали в доступные нам публикации.

Инженерам-исследователям и студентам вузов, работающим в области технологии металлических сплавов полупроводниковых материалов может быть полезна книга т. Уманского «Рентгенография металлов и полупроводников».

И наконец, для инженеров-исследователей, работающих в области изучения неметаллических включений, полезна книга К. Нарита «Кристаллическая структура и свойства неметаллических включений в стали» (перевод с японского). Данное описание 388 видов неметаллических включений, по каждому виду приведены кристаллическая структура, постоянные решеток, характеристика рентгеновского отражения, плотности, температура плавления, химический состав, растворимость в воде, спиртах, кислотах. Эти и многие другие книги вы сможете приобрести в книжных магазинах города.

Н. ИЛЬИНА,  
работник книгомага.

## НОВЫЕ КНИГИ

но-конверторному производству стали.

Сведения о нитридах чрезвычайно распылены в разнообразных оригинальных работах, вышедших за последние полтора века. Автор книги «Неметаллические нитриды» т. Самсонов ставит своей целью восполнить в какой-то степени пробел о нитридах и содействовать дальнейшему изучению и расширению использования в практике других соединений азота. В книге описаны технические материалы с участием или на основе неметаллических нитридов, и области их применения, определяемые огнеупорными, полупроводниковыми, оптическими, антикоррозионными свойствами этих соединений — в технике высоких температур, металлургии, технике космоса.

## ТОЛЬКО ЧИСЛА МЕНЯЮТСЯ

Хороший труд приносит радость. Утомленные, но с приподнятым настроением, мы, сталеплавильщики мартеновского цеха № 3, приходим в перерыв в филиал столовой № 2. А возвращаемся на рабочие места не веселыми. Нас угнетает равнодушие работников столовой к нашим запросам. Ни директор столовой Иван Константинович Панченко, ни его подчиненные ни разу не заинтересовались, как и е блюда нам больше нравятся, что для нас приготовить к следующему дню. Нам попросту предлагают довольствоваться тем, что подают. Меню выполняет роль календаря — только числа меняются.

Голод не тетка — ешь, но и эти незамысловатые блюда не дадут по-человечески сыграть. Разве можно без безразличности есть суп, если видишь, что, наливая его в мелкую тарелку, раздатчица запускает туда чуть ли не всю пятерню? А то вдруг обнаруживаешь, что ложка как следует не вымыта, идешь за новой, — а ее нет. А чай зачастую за неизменным посуду наливают в бутылки из-под кефира.

В обороте должно быть 240 стаканов, а их имеется всего 100, вместо 240 ложек находится 30, из 60 под-

носов в ходу 28, не хватает также тарелок. Нервничают рабочие, сердятся, вызывают для объяснения повара.

А появится кто-либо из обслуживающего персонала, откровенно говоря, неприятно на него смотреть: спецодежда грязная.

Спрашиваешь: — Почему вы так неопрятно выглядите? Вы же находитесь в столовой.

— А что мы можем поделать? — отвечают, — если нам положено три комплекта халатов на человека, а у нас по одному и те изношены — латка на латке сидит.



### ● ЛЕНИНГРАДСКИЕ ВСТРЕЧИ

## 2. Из первых уст

Случайно завязался разговор с дежурной по камере хранения в гостинице. Коренная ленинградка, седая женщина. Я услышал и записал ее рассказ, который взволновал меня, запомнился на всю жизнь.

«...В дни блокады Ленинграда мне не было и сорока лет, но я выглядела старше лет на 15. За это страшное время я похоронила девять близких моему сердцу людей: отца, мать, дочь, двух племянников...»

Муж, писавший письма с фронта, очень меня просил эвакуироваться куда-нибудь подальше в тыл. Но я, как и многие ленинградцы, не захотела покидать свой город.

Муж мой был капитаном на корабле... О войне писал очень скупое, а о себе и того меньше: жив, здоров... Я жила с соседкой. Наши мужья были хорошими друзьями еще с мореходного училища...

Письма мы читали обычно вместе, так как каждый из них сообщал о друге... Как-то раз после «читки» писем она пригласила меня пообедать. Я с радостью согласилась... Каково было мое удивление, когда на стол она поставила студень, заправленный лауровым листом, чесноком и бог знает еще чем. Я спросила:

— Из чего ты его сварила: из ножек, ушей?!

— Покушай, потом скажу, — ответила она.

Я наотрез отказалась от «роскошного обеда». Выяснилось, что «студень» сварен был из столярного клея... Голод изнурял, вытягивал последние силы. Идя за водой на Неву, можно было видеть, как какой-нибудь человек из последних сил нес 3-литровый бидончик с водой... Многие так и возвращались домой без воды...

Трубопровод в дни блокады часто выходил из строя, то размораживало трубы, то бомбежкой их разворачивало. А Нева почти до самого дна промерзала. Зимы были очень холодные.

Но город жил, многие заводы не прекращали свою работу... Рабочие по целым месяцам не были дома, не хватало сил добраться, да и что хорошего дома... тот же холод, голод...

Во время блокады погибло от бомб и умерло от голода и болезни свыше миллиона мирных жителей. Голодали, но боролись. И победили.

Ленинград — это город, который направил против врага большее количество ополченцев, чем любой другой город нашей страны...

В. ОПЕКАНЕЦ.



### ВТОРНИК, 31 марта

ЦТ. 19.15 — «Дело Курта Кристиана и его команды». Передача 2-я. 19.45 — «Населению о гражданской обороне». 20.05 — Для дошкольников и младших школьников. «Музыкальный теремок». 20.30 — «Ленинский университет миллионов». 21.00 — В эфире — «Молодость». 22.00 — «Легенды седого Байкала». 22.30 — «Время». 23.15 — Дни культуры Венгерской Народной Республики в СССР. К. Шандор — «День гнева». Премьера телевизионного спектакля.

### СРЕДА, 1 апреля

ЧСТ. 18.15 — «Руку, товарищ техника!». Всеобщее молодых механизаторов. МСТ. 19.00 — Передача для школьников. «Нам пишут». 19.30 — Художественный фильм. 20.50 — Новости.

ЦТ. 21.00 — Открытие чемпионата Европы по настольному теннису 21.30 — Мультфильмы. 1. Для детей «Пластиковый ежик». «Мы идём клякье». 2. Для взрослых «Новые приключения Густава». 22.30 — «Время». 23.15 — Дни культуры Венгерской Народной Республики в СССР. «Две встречи». Премьера телевизионного фильма а.

### ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

Разрешите через вашу газету выразить искреннюю благодарность всем разделившим с нами скорбь тяжелой утраты — смерть дорогого мужа, отца и деда Фуфина Леонида Кирилловича.

Семья ФУФИНА.

Редактор  
Ю. А. ЛЕВИЦКИЙ

ет никаких мер? Не знаю, как со штатами, а уж о чистоте спецодежды мог бы позаботиться. И о чистоте вверенного его заботам филиала тоже.

За такую обстановку в столовой можно отчасти упрекнуть и администрацию мартеновского цеха № 3. По плану столовую полагается ремонтировать три раза в год. А был один текущий ремонт, да и тот никоим образом в коллективе столовой не удовлетворил.

Вот и получается: равнодушные одних находят ответное чувство у других. Иными словами — «Каков поп, таков и приход».

А. БУРЕ,  
рабкор.

**ПИШИТЕ, ЗВОНИТЕ, ПРИХОДИТЕ  
НАШ АДРЕС:**

ул. Кирова, 70, 6-й подъезд, 2-й этаж.

Телефоны: редактор — 3-38-04; заместитель редактора — 3-50-70; ответственный секретарь — 3-47-04; общие — 3-07-98, 3-40-35, 3-31-33, фотолаборатория — 3-14-42; радио — 3-69-38.